



●2013年9月16日,李焱然(左)与圣地亚哥世界贸易中心总裁斯蒂文·威利斯(右)签订贸易合作协议合影。



●2013年9月16日,李焱然(左)接受圣地亚哥议员(右)赠送的礼品。



●2013年9月16日,李焱然(左)接受圣地亚哥最大赌场女总裁(右)赠送的礼品。

## 美国行系列报道之六

# 长三角声音“登陆”美国东西海岸

■ 吴礼明

“长三角是中国经济最活跃的地带，也是世界关注中国的重要窗口。让世界贸易中心进驻长三角，借助它的品牌功能把世界先进的技术和理念吸纳进来，刺激我们自己的创新发展，让长三角成为全球资源共享、理想共融的平台。”这是上海世贸控股集团董事局主席李焱然的声音。

从“接轨大上海，融入长三角”到研究“长三角经济一体化与城市建设发展战略”，李焱然一直奋斗在长三角及相关区域，他带领集团在长三角开发了无锡世界贸易中心、张家港世界贸易中心、永康世界贸易中心、永嘉世界贸易中心，目前上海世贸控股集团在中国拥有最多世界贸易中心。因此，董事长李焱然有充足的资格对美国人说：“我们非常能代表长三角的声音。”

这位集专家、学者和企业家于一身的李焱然，除了积极发展事业之外，也以将这种声音传递到世界为己任。2013年9月15日至22日，李焱然从美国洛杉矶到圣地亚哥，从拉斯维加斯到亚特兰大，从奥兰多到纽约，他横跨美国，寻访了美国五座世贸中心。他不仅走进坐落在太平洋两岸的美国，而且也走进了坐落在大西洋东岸的美国。

从李焱然与圣地亚哥世界贸易中心，以及与奥兰多世界贸易中心签订的贸易合作协议来看，他已经从如何让长三角融入全球经济中寻找到了一种新途径。

### 与圣地亚哥同行

圣地亚哥是美国加利福尼亚州的第二大城市，也是美国的第七大城市。这里经济富强，风景如画。

2013年9月16日，在本报记者的见证下，李焱然与圣地亚哥世界贸易中心总裁斯蒂文·威利斯签订了贸易合作协议。

“为何选择与圣地亚哥世界贸易中心签协？这个内容有哪些？”记者问。

李焱然说：“美国是世界第一军事大国，也是世界第一经济强国。20世纪90年代，以信息、生物技术产业为代表的新经济蓬勃发展，使美国经济经历了长达十年的增长期，与美国的发达城市同行，我们可以高瞻远瞩。”

还是10年前一个偶然的机会，李焱然了解到注册在美国的“世界贸易中心协会”致力于世界贸易中心的建立和有效运营，并以此促进国际贸易与投资时，他立刻决定加盟这个协会，并在中国上海成立了“上海世贸控股集团有限公司”，目的就是在长三角建立和运营“世界贸易中心”。

2013年9月24日，当记者在纽约总部见到“世界贸易中心协会”首席执行官埃里克·达尔时，他高度赞扬世界贸易中心在中国的发展速度，“目前中国已建立了42家世界贸易中心，数量居世界第一位，这当然包含李焱然所做的成绩。李焱然在中国共拥有至少4-5家世贸中心，数量也是居中国第一”。

李焱然告诉记者，他与圣地亚哥双方贸易合作协议从5个方面制定了合作内容：一是双方互派代表进驻对方世贸，同时建立友好中心关系；二是深化经贸交流，通过不定期组织经贸代表团互访与考察，扩大和加强双方在经贸方面的交流；三是促进企业合作，创造条件撮合两地工商企业间的经济贸易合作和技术文化交流，争取共同举办采购洽谈会及企业对接会等活动，为双方企业建立合作平台，为企业项目对接牵线搭桥；四是推动展会互助，积极组织企业参加双方主协办的展会，在办理展会活动、会展产业、品牌推广、人才培训等方面加强交流；五是加强资讯交流，发挥各自优势，通过网络信息平台和刊物载体，为



●上海世贸控股集团董事局主席李焱然(前排左三)在亚特兰大与企业家日报社中国企业家联盟执行主席吴礼明(前排左二)、世界日报驻亚特兰大办事处主任余俐俐(前排右二)、美中投资协会秘书长顾菊林(右一)等一行合影。



●上海世贸控股集团董事局主席李焱然(右前二)在拉斯维加斯旅游观光局听取介绍。



●世界各地游客在圣地亚哥赌场外露天游泳馆游泳。

双方企业提供高效的咨询服务。

### 与奥兰多媲美

初见李焱然，我们无法相信他是一位

叱咤商圈的拥有百亿资产的中国顶级富豪。他留着稍长的发型，眼神里透出深邃与明净的光芒，举手投足间一身书卷墨香气息，这一切都会让人误以为他是个艺术家。

然而，身为中国企业家联盟常务副主席、上海世贸控股集团董事局主席的李焱然有着众多显赫身份，这一切明白无误地证明，这是一位让梦想照进现实的成功创业者，并且拥有可期望的远大未来。

用政治家的眼光办企业，这就是李焱然的成功之处。他不倦地学习，坚韧而执着，始终保持着对高品质的追求，终于从一个后知后觉的追随者脱颖而出，成为先知先觉的“领潮人”。

“永嘉世界贸易中心”是李焱然继北京、无锡、永康和张家港之后，投资建设的第五座世界贸易中心城市综合体。

李焱然介绍说，永嘉世界贸易中心选址于温州市永嘉县三江国际商务区，是温州市三江半岛最核心区块之一。该项目总占地面积11万平方米，总投资约60亿元人民币，是集大型奢侈品商业、精品酒店、甲级写字楼和高级公寓为一体的高端城市综合体项目。

2013年4月28日，永嘉世界贸易中心项目国际设计竞赛评审会在温州举行。这场专为永嘉世界贸易中心的设计完全可以与世界一流的美国奥兰多的未来世界、海洋世界设计水平相媲美。

李焱然说，为了使“永嘉世界贸易中心”项目早日落地，上海世贸控股集团于今年2月在上海总部启动了国际设计竞赛招标。经过近2个月的激烈角逐，4家国际顶级设计公司从数十家参与竞赛的公司中脱颖而出，他们带着最终的设计模型和方案亮相温州。

李焱然告诉记者，来参加最终竞赛的设计师有：中央电视台新总部大楼的设计者、德国籍建筑师奥雷·舍人，香港西九龙高铁综合体设计者、凯达环球首席设计师安德鲁，曾设计德国奔驰中心的荷兰联合工作室首席设计师本·范博克派来了

著名的奥地利设计师向展鹏汇报了自己的设计方案；而美国米高梅综合体设计者、美国著名建筑师拉菲尔·维诺里则是亲自指派儿子罗曼·维诺里来温推介。

由于地块本身被市政道路和天然河流分割成四个部分，导致在设计过程中必须同时面对复杂的多方面限制。设计师们在充分分析了建筑体量和建筑高度对三江半岛滨江天际线的整体影响之后，分别给出了他们眼中的“国际级”。他们的作品，有的创造性地利用了“穿越手法”，有的则采用了生动的“叠加艺术”，有的通过魔术般的空间设计手法营造出了城市公共广场，有的仿佛让我们置身于现实版的“盗梦空间”中。

关于举办这次竞赛的初衷，李焱然说：“温州作为中国经济最为活跃、经商文化最为深厚的名城之一，早已享誉世界，这个城市需要有具备国际影响力的建筑，就必须有国际级的设计水准来支撑。我在座这座城市长大，在自己的家乡建造一座这样的建筑，一直是我的梦想。”

李焱然充满信心地表示：“永嘉世界贸易中心将充分发挥总部位于纽约的世界贸易中心协会在全球的网络资源优势，贯通世界100多个国家300多个世贸中心会员城市，为温州的国际化和全球化商业未来做出贡献，促进温州贸易投资和文化繁荣，为温州经济在未来的再度辉煌打出一张好牌。”

2013年9月22日，李焱然与奥兰多世界贸易中心签订贸易合作协议后对奥兰多世界贸易中心主席沙腾说：“长三角地区是中国人口集聚最多、综合实力最强的区域，很高兴能与奥兰多世界贸易中心合作共推中美贸易发展。希望通过合作，让长三角声音更多的传递到奥兰多，传递到美国。”